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Ata da Segunda (5a) Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, 
realizada no Plenário do Palácio 
Legislativo Vereador “Abel Ferreira 
Rodrigues", situado na Rua Pedro 
Ladislau da Silveira, n° 1390, Bairro 
Cidade Livre, no dia 18 de Março de 
2022.

Aos dezoito (18) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e dois (2022) nas 
dependências da Câmara Municipal de Vitoria do Jarí, denominada Palácio Legislativo 
Vereador Abel Ferreira Rodrigues, o Vereador Presidente em exercício Célio Lazamé das 
Graças, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, com 
o seguinte termo: “Sob a proteção de Deus, e em nome do Povo do Município de Vitória 
do Jarí, iniciamos os nossos trabalhos”. Em seguida solicitou ao Vereador Rafael da 
Silva Toscano, Secretário Legislativo, para que fizesse a leitura da Bíblia Sagrada. Logo 
após Lida a Palavra de Deus o presidente solicitou ao secretário que fizesse a chamada 
dos vereadores, onde responderam presente os seguintes Edis: Aldemir Duarte Pires, 
Carlos Edilson Carvalho Chaves, Célio Lazamé das Graças, Cleison Alves da Silva 
Inajosa, Gerson Caldeira de Freitas, Higor Michel Neves da Silva, Josivan Alves Prado, 
Rafael da Silva Toscano e Wanderson Vieira. Havendo quórum legal o senhor Presidente 
solicitou ao secretário que fizesse a leitura do expediente. 1 °- INDICAÇÃO N° 005/2022- 
CMVJ, de autoria dos Vereadores RAFAEL DA SILVA TOSCANO, CÉLIO LAZAMÉ DAS 
GRAÇAS E GERSON CALDEIRA DE FREITAS, requer que após ouvir a leitura da matéria 
no soberano plenário, que seja encaminhada cópia do expediente ao Excelentíssimo 
Senhor BENEDITO ÂRISVALDO SOUZA CONCEIÇÃO, Secretário do Estado de Transporte 
do Amapá, que INDICA que seja REALIZADO SERVIÇO DE ELEVAÇÃO DA RODOVIA AP-
160, com lançamento de aterro, compactação do solo, terraplanagem no trecho que 
compreende as descidas das ladeiras do Arapiranga, ambos no sentido a ponte de divisa 
entre os municípios Laranjal do Jari x Vitória do Jari visando possibilitar melhores condições 
de trafegabilidade aos usuários desta Rodovia. Em seguida passou-se para as PEQUENAS 
COMUNICAÇÕES, o Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada do 
primeiro orador inscrito 1° Vereador Inscrito, Cleison Alves da Silva Inajosa, Iniciou sua 
fala agradecendo a Deus por mais uma sessão, agradeceu a presença de todos e os 
ouvintes que acompanham pela Radio 89,9 e saudou todos presentes. Desejou parabéns 
ao Presidente Gerson Caleira. Comentou a respeito do projeto de sua autoria, que foi a 
inauguração da “Casa de Apoio ao Povo Ribeirinho”, agradeceu aos parceiros que lhe 
ajudam a manter o projeto da Casa de Apoio que foram a Deputada Aline Serrão, 
Prefeito Ary Duarte, o Senador Davi Alcolumbre e o Secretario e ex-prefeito de Macapá 
Clécio Luiz. Finalizou dando bom dia a todos e agradecendo com obrigado. 2° Vereador 
Inscrito, Rafael da Silva toscano, Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela vida de todos, 
cumprimentou o Presidente Gerson caldeira lhe desejando suas felicitações pela passagem /  
de seu aniversário, cumprimentou a todos os presentes. Falou da INDICAÇÃO N° 005 que é^jfv 
uma questão preocupante, já que a balsa que presta serviço não possui um porto\V V 
adequado para veículos de emergência^. Falou em alerta a todas as famílias por conta
das enchentes, para que não aja casos identes de-afogamentos de crianças. Pediu
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aos taxistas, moto-taxistas e veículos particulares que ao chover possam diminuir a 
velocidade para que não molhem o cidadão nos pontos da cidade que ficam com agua 
empossada. Chamou atenção da Secretaria de Infraestrutura para que possa da, mas 
atenção em pontos críticos da Rua Pedro Ladislau nos pontos que tem buracos, dando 
ênfase nos trechos em frente ao Centro Covid e na Ladeira do igarapé Arapiranga. Falou 
em relação as matérias que iram ser tratadas em sessão a respeito das escolas do 
município. Citou a vinda do Senador Randolf Rodrigues e sua coletiva, onde iram cumprir 
agendas institucionais no Município. Agradeceu e encerou sua fala. 3o Vereador Inscrito, 
Célio Lazamé das Graças, Iniciou sua fala dando bom dia a todos e agradeceu a Deus 
por mais uma sessão. Parabenizou o Presidente Gerson pela passagem de seu aniversário. 
Parabenizou a Emilly Keisse que por muitos anos foi miss caipira da Quadrilha Estrela 
Vitoriense. Desejou parabéns a Quadrilha Estrela Vitoriense que conquistou vários títulos 
estaduais pelo Estado do Amapá. Parabenizou a Senhora Angela Amaral. Falou da 
necessidade que a Secretaria de Infraestrutura precisar dar as ruas do município, 
relembrando de seu requerimento da Rua dos Cajueiros e em frente à passarela do 
Papagaio que são alguns dos trechos de péssimas condições. Falou de sua ida ate a 
Creche Otília pela manha do dia 17 de marco, onde pode relatar que a mesma esta 
precisando com urgência de reforma, troca de eletrodoméstico e utensílios de cozinha. 
Falou da amenizada da pandemia do Covid em nosso município e em todo o estado do 
Amapá. Finalizou desejando um boa sessão a todos e que o Senhor continue abençoado a 
todos. Não havendo mais nenhum orador inscrito em Explicações Pessoais, Passou-se para o 
GRANDE EXPEDIENTE, 1° Vereador Inscrito, Carlos Edilson Carvalho Chave, Iniciou sua 
fala agradecendo a Deus por mais uma sessão e agradecendo a presença de todos. 
Parabenizou o Presidente Gerson pela passagem de seu aniversário. Fez um pedido ao 
prefeito ou a assistente social para que tome providencia sobre o barco da água que 
fornece água no bairro Santa Clara. Pediu ao Secretario Gilmar Batista que estude a 
possibilidade do carro do lixo ir ate a nova conquista fazer a coleta do lixo dos 
moradores. Solicitou ao prefeito que análise um transporte de emergência para as 
comunidades do interior Agua Azul e Marapí. Relatou também das reclamações da 
população a respeito dos cachorros, para que possa ser tomada uma providencia, pois tem 
muitos cachorros de rua na cidade. Falou da limpeza do Caís no Bairro da Mina, onde ove 
uma reforma, mas não teve uma limpeza já que tem entulhos e muito capim. Falou do pó 
preto e do odor que e solto pela fabrica Jari Celulose, onde o mesmo precisa ser mandado 
para laboratório e só assim ser tomado as medidas cabíveis. Solicitou informações sobre o 
bebedouro da Escola Francisco de Freitas, para saber se o mesmo já esta pronto. 
Relembro de sua cobrança da iluminação das passarelas, onde já recebeu resposta via 
oficio e esta esperando o Seu Amiraldo vim para da resposta em uma sessão no uso da 
plenária. Lembro da vinda do Senador Randolf ao município, para que seja feita 
cobranças de melhorias para o município. Finalizou falando que eram essas suas cobranças 
a serem feitas, agradeceu a presença de todos e desejou um fim de semana abençoado a 
todos. Não havendo mais nenhum inscrito em GRANDE EXPEDIENTE passasse para a 
ORDEM DO DIA. O presidente Solicitou ao secretário que verificasse se ainda havia 
quórum legal, o secretario informou que havia quórum legal, Em seguida passou-se para a 
ORDEM DO DIA, onde constavam as seguintes matérias que foram lidas, discutidas 
aprovadas por unanimidade por esta feferida Casa de Leis: l e
013/2022 -  CMVJ, de autoria do verea NDERSON VIEIRA, r.

Requerimento
uer que após lida,
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discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada 
cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do 
Município de Vitória do Jari, solicitando AO SECRETÁRIO DO MEIO AMBIENTE PARA 
LIMPEZA E ROÇAGEM ENTORNO DO CAMPO BARBOSÃO. 2° - Requerimento n°. 
014/2022 -  CMVJ, de autoria do vereador CLEISON ALVES DA SILVA INAJOSA, requer 
que após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja 
encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, 
Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO 
E COLOCAÇÃO DE BLOQUETES NA RUA DENOMINADA RUA DA AMIZADE 1 E 2, NO 
MUNICÍPIO DE VITÓRIA DO JARI. 3° - Requerimento n°. 015/2022 -  CMVJ, de autoria 
do vereador CLEISON ALVES DA SILVA INAJOSA, requer que após lida, discutida e 
aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa 
matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de 
Vitória do Jari, solicitando QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO E COLOCAÇÃO DE 
BLOQUETES NA RUA DENOMINADA RUA DO GUERRA, NO MUNICÍPIO DE VITÓRIA 
DO JARI. 4o - Requerimento n°. 016/2022 -  CMVJ, de autoria do vereador HIGOR 
MICHEL NEVES DA SILVA, requer que após lida, discutida e aprovada pelo soberano 
plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo 
senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicita UMA 
REAVALIAÇÃO DAS FAMÍLIAS QUE SÃO BENEFICIARIAS PELA ASSISTÊNCIA SOCIAL. 
5°  - Requerimento n°. 017/2022 -  CMVJ, de autoria do vereador CÉLIO LAZAMÉ DAS 
GRAÇAS, requer que após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa 
de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE 
DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando A SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA, A TROCA DE TODA ESTRUTURA DO TELHADO DA ESCOLA 
FRANCISCA DE FREITAS ARAÚJO. 6° - Requerimento n°. 018/2022 -  CMVJ, de autoria 
do vereador GERSON CALDEIRA DE FREITAS, requer que após lida, discutida e 
aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa 
matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de 
Vitória do Jari, solicitando QUE SEJA FEITO UMA REFORMA TOTAL INCLUÍDO A TROCA 
DE ELETRODOMÉSTICOS DA CRECHE OTÍLIA SANTOS. 7o - Requerimento n°. 019/2022 
-  CMVJ, de autoria do vereador CARLOS EDILSON CARVALHO CHAVES, requer que 
após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja 
encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, 
Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando SERVIÇOS DE MANUTENÇÃO E 
TERRAPLANAGEM NA ENTRADA DA RUA DA TEOTÔNIO. 8o- PARECER CONJUNTO 
N°. 001/2022, DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E REDAÇÃO -  CJR/CMVJ, COMISSÃO DE 
ASSUNTOS GERAIS -  CAG/CMVJ E COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS -  
COF/CMVJ, REFERENTE AO PROJETO DE LEI N° 006/2022-CMVJ, DE 10 DE 
NOVEMBRO DE 2021. Então passou-se para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Presidente 
solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada do primeiro orador inscrito: I o 
Vereador Inscrito, Vereador Wanderson Vieira, Iniciou sua fala agradecendo a Deus por

https://www.cmvitoriadoiari._gp.gov._br


A ' «Üv * PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
■  í  X CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI-AP

CNPJ (MF) N°: 01.703.726/0001-53

f
h ttp s :/ /w w w .c m v ito r ia d o ia r i.a p .q o v .b r

GABINETE DA SECRETARIA LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL

sua visita a Casa de Apoio Amor em Ação, projeto de autoria do Vereador Cleison Inajosa 
e sua Esposa Marleny Inajosa. Finalizou falando das matérias aprovadas em sessão, 
agradeceu por mais uma sessão e desejou bom dia a todos. 2o Vereador Inscrito, 
Vereador Aldemir Duarte Pires, Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma sessão, 
agradeceu aos nobres vereadores pelas matérias de grandes relevâncias colocadas em 
pauta. Falou da mensagem recebida em seu celular para agradecer a Secretaria de 
Saúde, por atender o seu requerimento para instalação de geradores nas unidades de 
saúde do interior, onde no inicio do ano veio acontecer à instalação. Falou de sua cobrança 
e pedido de toda a equipe da Defesa Civil do Município, para que tenham um plano de 
ação para caso de eventuais sinistros que possam vim acontecer no município. Agradeceu a 
sua família e amigo e desejou um fim de sema abençoado a todos. 3o Vereador Inscrito, 
Vereador Célio Lazamé das Graças, Iniciou sua fala dando um bom dia a todos que 
acompanha a sessão pela Radio Vitória do Jari e pela pagina do Facebook. Parabenizou 
a todas as mulheres pelo mês de março o mês dedicado a todas as mulheres. Citou a 
importâncias das matérias colocadas em pauta e importâncias por serem aprovadas. Falou 
que seu gabinete pessoal esta sempre aberto para atender toda a população, que seu 
numero de telefone esta nas suas redes sociais e que esta a disposição de toda população 
para aceitando criticas e elogios quanto as seus trabalhos. Falou da sua felicidade em 
fazer parte da atual legislatura juntamente com todos os seus amigo nobre vereadores. 
Finalizou desejando um bom final de semana a todos e bênçãos a todos. 4o Vereador 
Inscrito, Vereador Josivan Alves Prado, Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais 
uma oportunidade, cumprimentou todos os presentes na plenária. Citou a discussão na 
semana passada a respeito das ruas de Vitória do Jari sobre os buracos e explicou que 
seu voto de repudio não foi para o Vereador Rafael Toscano e sim a empresa responsável 
pela obra no Bairro Cidade Livre. Desejou ao Vereador Gerson Caldeira felicitações e 
muitos anos de vida pela passagem de seu aniversário. Falou dos serviços da Secretaria de 
Saúde onde os mesmos estão de parabéns pelos atendimentos diversos e excelente 
trabalhos prestados a população. Finalizou desejando a toda população um bom final de 
semana e convidou todos para participar da próxima sessão. 5o Vereador Inscrito, 
Vereador Higor Michel, Deu incio a sua fala agradecendo a Deus por mais uma sessão 
abençoada, onde foi colocado em pauta matérias de grande relevâncias. Parabenizou o 
Vereador Presidente Gerson Caldeira pela passagem de seu aniversário. Ressaltou o 
comentário do Vereador Josivan parabenizando a Secretaria de Saúde. Falou do Senhor 
Empresário Paulo Lobo responsável pela obra no Bairro Cidade Livre, onde na sessão 
passada foi feito a solicitação da presença do empresário para que venha prestar 
esclarecimentos a toda população e aos seus trabalhadores que ate o momento não 
receberam seus proventos. Agradecendo a Deus novamente, sua família, sua esposa e seus 
pais que acompanham a sessão pela Radio 87,9. Finalizou convidando a população para 
a próxima sessão e agradecendo a Deus pela sessão. 6o Vereador Inscrito, Vereador 
Cleison Alves da Silva Inajosa, Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela concessão de 
mais uma sessão harmoniosa, saudou toda a mesa diretora, parabenizou o Presidente 
Gerson Caldeira pela passagem de seu aniversário e saudou toda a plenária presente. 
Falou do acontecido na Casa de Apoio, onde um hospede veio necessitar de insulina, onde 
prontamente a Secretária atendeu seu pedido. Finalizou desejando um bom final de 
semana a todos e convidou toda a popq|ação„para acompanhar a comitiva do Senado
Randolf Rodrigues. 7 Vereador Inscrit ador Ca Edilson Carvalho Chavei
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Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma sessão, agradeceu aos nobres 
Vereadores e todos que acompanham pela Radio 87,9. Mandou saudações a toda sua 
família, agradeceu a seu amigo Jorginho, seu amigo Rafael Rei Lar e seu amigo Zé Maria 
Maranhense que sempre lhe passam informação e lhe ajudando em seu mandato. 
Parabenizou o Presidente Gerson pela passagem de seu aniversário. Finalizou desejando 
feliz fim de semana a todos. 8° Vereador Inscrito, Vereador Rafael da Silva Toscano, 
Iniciou sua fala renovando seus votos de felicitações ao Presidente Gerson Caldeira, 
saudou toda a população de Vitória do Jari que acompanham pela Radio 87,9, todos que 
acompanham pela pagina do Facebook e todos presentes na plenária, mandou um abraço 
ao seu amigo lutador de MMA Henrique Strike, que foi para a Rússia para representar o 
Brasil no esporte, mas que infelizmente não conseguiu trazer a vitória para o Município de 
Vitória do Jari. Falou destinado a Secretaria de Saúde elogiado as mudanças polo tempo 
que esta a frente da pasta, mas que se faz necessário sim alguns ajustes e se faz 
necessário dialogar para novos resultados positivos. Convidando todos para que possam ir 
prestigiar a Corrida das Amazonas, que acontecera no município com organização da 
Secretaria de Saúde. Finalizou falando ao povo que o seu gabinete sempre estará aberto 
a criticas, sugestões ou qualquer informações adicionais e desejou benção a todos. Não 
havendo nada mais nenhum orador inscrito, o Senhor Presidente solicitou ao Secretario que 
fizesse a leitura do Oficio n° 008/2022-CMEL/PMVJ-AP. Após a leitura o Presidente 
agradeceu a todos os vereadores pela parceria, pela harmonia e amizade, citou que os 
gabinetes dos vereadores estão abertos a toda população para aceitar sugestão e 
reclamações, agradeceu a toda população que acompanha os trabalhos da Casa de Lei 
pela pagina do Facebook e pela Radio Vitoria FM. Convidou a toda população de Vitória 
do Jarí para se fazerem presentes na próxima Sessão, desejou um bom final de semana a 
todos e deu por encerrada a presente Sessão Ordinária. Para constar, eu Rafael da Silva 
Toscano, Secretário Legislativo da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, lavrei a presente 
ATA, que após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário, será assinada pelos que 
a ela deram origem.

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI - AP, EM 11 DE 
MARÇO DE 2022.
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